

最新  
消息

# 劉遵義校長公開信

劉遵義校長分別在9月17及22日，先後通過電郵向中大同事、同學、校友和友好就新學年開始以及大學籌款最新消息發表公開信。兩信要點節錄如下，全文請瀏覽<http://www.alumni.cuhk.edu.hk>

## 新學年開始了

- 我們去年加緊從世界各地招收新生，也第一次參加了全國普通高校統一招生計劃。我們的努力取得很好的成績。
- 新一屆的同學大部分仍然是土生土長的預科畢業生，但有近二百八十名是來自不同文化背景，人生經驗各異的非本地生。他們有些來自美國、意大利和澳洲，也有來自韓國、印度、印尼和馬來西亞，更有來自南非和秘魯。中大校園裡同時出現錄取自五大洲的本科新生，今年尚屬首次。而今年我們從內地招收的新生，來自十七個不同省市。比去年的十個省市，又跨進了一步。這些非本地學生令我們的本科生組合更豐富、更多元，使我們的校園更多姿彩，更有活力。
- 今年我們透過優先錄取計劃汲納了178名中六尖子，人數為本地大學之冠。其中14名在中學會考更取得9A或10A的成績。經大學聯合招生辦法(簡稱聯招)錄取的新生之中，差不多全部(98.4%)都以中文大學的課程為第一選擇，這比例也是所有院校之中最高的。而全港聯招成績最好的首一千名申請人中，超過一半(合共517人)來了中大就讀。
  - 從內地來的新生，很多是原居省市的精英學生。根據部分省市所提供的學生排名資料，已知中大錄取的新生當中，有30名屬全省最高分數的500名考生之內，15名屬100名之內，6名

屬50名之內，而其中一名來自福建的，更是全省文科考生的第二名，比第一名的總積分只相差一分。

- 這些聰慧的年輕人毫無疑問會在這裡互相學習，互相啟發。我們的責任，是確保所有學生都得到全面的教育，並有足夠的機會去開闊眼界，豐富學習經驗。
- 為此，我們努力開拓學生交換計劃，設立更多獎學金，供中大生往外地交流。未來一年，我們會接待613名來自世界各地的交換生，數目比去年增加了整整30%。而我們接待更多到中大來的交換生，即表示有更多的中大生正在外地吸收寶貴的經驗。學生交流獎學金亦從2004年的92個，增至2005年的134個。
- 過去的十四個月裡，我們延聘了多位來自劍橋、加州大學柏克萊分校和哈佛等著名學府的卓越學者，也展開了一個由新鴻基地產贊助、由諾貝爾獎得獎人主講的傑出講座系列，有多達十位的諾貝爾獎得主應邀來校。自下個月起，我們會推出一個新的講座系列，主講者都是各國外交家或駐港領事。
- 讓我們同心同德，一起去實現中大的重要使命，也就是我們創校校長李卓敏博士說的「結合傳統與現代，融會中國與西方」。



## 報告籌款最新消息

- 香港中文大學已經籌到足夠的私人捐款，可於大學教育資助委員會第二輪配對補助金計劃中，申請最高上限的配對撥款。
- 這個計劃於今年六月推出，校內各單位隨即努力向大學的友好和社會賢達募捐，以支持本校長遠的發展。各方捐助非常積極；校友的反應亦極為熱烈。計劃公布後不到三個月，我們已籌得私人捐款超過港幣四億五千五百萬元，達到了目標。
- 我們對此感到十分欣慰。這不只是因為大學可以利用籌得的款項來加強教研。多項來自工商界、私人、校友，甚至同事的捐款，代表著社會各界對中大的濃濃善意。
- 我們很快便會擬好具體計劃，善用這些額外資源，讓大學得以層樓更上；亦會適時向善長和社會人士匯報各項計劃的進展，陸續介紹教職員和學生取得的重要成績。
- 我謹代表中大向所有曾出錢出力的有心人再三致謝。我們必定竭盡所能，不會辜負他們的支持和信任。